Mathe — alles was zahlt

Integralrechnung Losungswege 8
Stammfunktionen

Aufgabe 206

Die Kostenfunktion K beschreibt die Gesamtkosten bei der Herstellung von x
Mengeneinheiten (ME) eines Artikels in Geldeinheiten (GE). Bestimme die Grenzkosten fiir x
ME und deute den Wert geometrisch sowie im Kontext.

a) K(x)=0,5x—6x*+40x+50; x=2ME
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Mathe — alles was zahlt

Integralrechnung
Stammfunktionen

Losungswege 8

Losungen:

Ad a)
K'(x)=15x"—12x + 40
K'(2)=0,5-2"—12-2+40 =22

geometrische Deutung:

Die Grenzkosten fiir x ME entsprechen der
Steigung der Tangente an der Stelle x =2 an
die Grenzkostenfunktion.

Deutung im Kontext:

Tk, K0

g T
ME.
0 1 5 6 7

Erhoht man die Produktion von 2 ME auf 3 ME, dndern sich die Produktionskosten um 22 GE.
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